
ATA DA 001ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 
REALIZADA EM 06 DE FEVEREIRO DE 2019 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 
 
Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Altair Silva – Ana 
Campagnolo - Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. 
Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe 
Estevão – Fernando Krelling - Ismael dos Santos – 
Ivan Naatz – Jair Miotto - Jerry Comper - Jessé 
Lopes - João Amin – Julio Garcia - Kennedy Nunes - 
Laércio Schuster - Luciane Carminatti – Luiz 
Fernando Vampiro – Marcius Machado - Marcos Vieira 
– Marlene Fengler – Maurício Eskudlark – Mauro de 
Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno 
Martins – Neodi Saretta - Nilso Berlanda - Padre 
Pedro Baldissera – Paulinha - Ricardo Alba - 
Rodrigo Minotto – Romildo Titon - Sargento Lima – 
Sergio Motta - Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

 
PRESIDÊNCIA – Deputados: Julio Garcia 

         Mauro de Nadal 
         Rodrigo Minotto 
 
DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 
Muito obrigado senhor secretário. 
 Na forma do parágrafo I, do artigo 106 do 

Regimento Interno esta Presidência dá por aprovada 
as atas lidas. 

Antes de adentrarmos às Breves Comunicações, e 
de acordo com o que dispõe do Artigo 30 do 
Regimento Interno da Assembleia Legislativa, esta 
Presidência comunica  o número de vagas que cabe a 
cada bancada ou bloco parlamentar, conforme 
representação numérica do dia 01 de fevereiro de 
2019, para composição das Comissões Parlamentares 
nos termos do parágrafo IV do mesmo artigo, abre o 
prazo de até cinco sessões para que cada líder 
proceda à indicação dos nomes de sua 



representação. Posteriormente, será feita a 
eleição dos presidentes e vice-presidentes. Temos 
quatro comissões com nove membros. São a comissão 
de Constituição e Justiça; comissão de Finanças e 
Tributação; comissão de Trabalho, Administração e 
Serviço Publico; e a comissão de Ética e Decoro 
Parlamentar. 

Nestas comissões, as vagas ficaram assim 
distribuídas: 

MDB, com nove membros, tem direito a duas 
vagas; Bloco composto pelo  PR e PSL, também com 
nove membros, tem direito a duas vagas; Bloco 
composto por PP, PSB, PRB e PV, com oito membros, 
tem direito a duas vagas; Bloco composto pelo PSD, 
PDT, PSDB e PSC têm direito a duas vagas; e pelas 
minorias, o PT tem direito a indicar uma vaga nas 
comissões compostas por nove membros. 

As demais comissões que compõem o Regimento 
Interno são comissões compostas por sete membros, 
e nestas comissões a distribuição de vagas se dá 
da seguinte maneira: 

MDB, com nove membros, tem direito a duas 
vagas; Bloco PR e PSL, uma vaga; Bloco PP, PSB, 
PRB e PV, uma vaga; Bloco PSD, PDT, PSDB e PSC, 
duas vagas; e também na condição de ser o único 
partido que representa as minorias, o PT tem 
direito a uma vaga nas comissões que são compostas 
por sete membros. 

Pedimos aos senhores líderes que, na medida do 
possível, agilizem as indicações para que possamos 
fazer as instalações das Comissões com as 
respectivas eleições para darmos vazão a projetos 
que já se encontram nessa casa para deliberação 
futura. 

 
********* 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – Manifesta 

satisfação de usar, pela primeira vez, a tribuna 
da Casa Legislativa, entretanto lamenta 
profundamente que se posicionará sobre as críticas 
sofridas nas redes sociais quanto ao traje usado 
na sua posse no dia 1º de fevereiro. 



Em relação a tal fato inusitado, afirma que 
tais críticas simbolizam o perfil de uma 
verdadeira violência moral e sexual, extrapolando 
o verdadeiro conceito de opinião e atitude em 
crime, e destaca que irá representar judicialmente 
os comentários apurados. Ainda sobre o referido 
episódio ocorrido com sua pessoa, acrescenta que 
Santa Catarina é 4º estado do Brasil que mais 
violenta, maltrata e subjuga suas mulheres. 

Afirma que nenhuma mulher merece passar por 
situações constrangedoras ultimamente envolvidas, 
e defende a pauta direcionada ao rompimento do 
ciclo de violência física e psicológica instalado 
no mundo feminino, edificando uma sociedade mais 
fraterna, igual, independente de posições 
ideológicas. Enriquece sua posição, citando o 
posicionamento do jornalista Renato Igor ao 
proferir que se a sociedade entender que a 
violência contra a mulher ou qualquer outra pessoa 
é algo normal, a coletividade estará condenada a 
perpetuar o ciclo de empobrecimento de caráter 
social. 

No momento seguinte, chama a atenção dos 
parlamentares ao precário sistema de saúde 
catarinense; posiciona-se sobre as formas de 
reeducar as crianças para as competências do 
século XXI; coloca-se à disposição para atender as 
demandas do pescador catarinense e do agricultor 
familiar. 

Por outro lado, destaca a avaliação do seu 
trabalho em Bombinhas, atingindo 90% de aprovação, 
e que recebeu mais de 50 mil votos na eleição de 
outubro. Na mesma unidade de raciocínio, 
acrescenta que é uma profissional competente, 
experiente, cujo trabalho foi consagrado por duas 
ocasiões: melhor gestão do estado e terceira do 
Brasil, acrescentando que o seu aprendizado está à 
disposição do estado de Santa Catarina. 

Por fim, apresenta seus agradecimentos às 
pessoas que acompanharam o lastimável episódio 
promovido nas redes sociais, aos deputados e 
deputadas, à amiga Marlene, à deputada Luciane 
Carminatti, aos servidores e servidores da Casa 
Legislativa, ao presidente Julio Garcia, às filhas 



Manuela e Mariana, aos veículos de comunicação, 
aos órgãos institucionais, à Presidência e aos 
funcionários desta Casa, que foram solidários na 
sua escolha.  [Taquígrafa: Elzamar}     

 

 DEPUTADO RICARDO ALBA (Orador) – Manifesta 
seus cumprimentos iniciais ao presidente da Casa, 
aos membros da Mesa Diretora, aos colegas 
parlamentares, e a todos os cidadãos catarinenses 
ao pronunciar na tribuna ser um representante do 
povo que deseja para o estado de Santa Catarina 
mudanças para melhorar a vida das pessoas. Destaca 
também que a população quer seriedade, ética e 
transparência e defende que esses itens farão 
parte de seu mandato como deputado estadual, assim 
como foi quando vereador em Blumenau. [Taquígrafa: 
Sílvia] 

    
 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Comenta reportagem do Bom Dia Santa Catarina, que 
abordou sobre a matança de abelhas no planalto 
norte catarinense, destacando que o fato está 
prejudicando a renda de muitos produtores de mel. 
Cita que há, no estado, mais de 9.700 apicultores 
que trabalham de forma familiar, e que a produção 
média de mel dos últimos anos chega a 6.500 
toneladas, e também é destaque na exportação do 
produto para outros países. Afirma que o mel 
produzido é de alta qualidade e tem certificação 
orgânica. Demonstra preocupação com a extinção das 
colmeias, justificando que cerca de dois terços da 
alimentação que chega à mesa dos brasileiros 
depende diretamente da polarização que é realizada 
pelas abelhas. Encerra lamentando a situação, 
informando que irá fazer levantamento rigoroso 
sobre o assunto, pois o papel que as mesmas 
desenvolvem no planeta Terra é essencial para 
todos. 

  
Deputado Ivan Naatz (Aparteante) – Parabeniza 

o deputado Padre Pedro Baldissera pelo discurso e 
o apoia para identificar a origem do crime. 
[Taquígrafa: Ana Maria] 

 



 DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – Saúda 
os deputados componentes da nova legislatura, 
desejando a todos um bom trabalho, bem como 
agradece ao povo catarinense que pela terceira vez 
a elegeu, tornando-a a segunda deputada mais 
votada, um fato que demonstra o seu 
comprometimento com as demandas da população. 

 Neste sentido, reafirma o seu compromisso com 
o povo catarinense, empenhando-se cada vez mais 
nas lutas pelas causas que sempre priorizou, como 
o combate a violência contra as mulheres, a defesa 
da educação, buscando mais investimentos, 
valorização dos professores e participação da 
comunidade escolar no processo educacional.   
Declara que vai trabalhar para ter um estado mais 
equilibrado, combatendo a distorção entre 
distribuição de recursos, equipamentos públicos e 
o desenvolvimento social/econômico.  

 Aborda ainda outros temas de interesse da 
sociedade, manifestando o seu desejo de resguardar 
sempre o interesse do povo catarinense quanto ao 
SUAS-Sitema Único de Assistência Social, a 
Defensoria Pública, a Economia Solidária, a 
Cultura e o Esporte, setores que ainda apresentam 
grandes desafios.     

Traz ainda a boa notícia de que o Ministério 
Público determinou que o estado aumente os 
investimentos em educação em mais R$ 400 milhões. 
Também registra que foi recebida pelo secretário 
da Educação e sua equipe em uma produtiva 
audiência, cujos encaminhamentos visaram alcançar 
indicadores positivos para o setor. [Taquígrafa: 

Sara]      
   

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PR 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Apresenta agradecimentos a Deus, aos catarinenses, 
aos amigos, à família e a todos que o ajudaram a 
retornar à missão de defender o povo catarinense 
em mais um mandato. Informa que seu partido elegeu 
os deputados Nilso Berlanda e Marcius Machado, que   



já fazem um grande trabalho por Santa Catarina e 
agora, juntos na Casa Legislativa, agindo com 
harmonia. 

Comenta que já conversou com os deputados 
eleitos sobre a distribuição dos cargos das 
comissões entre os deputados, citando os deputados 
Coronel Mocellin e Ricardo Alba, os quais o 
incumbiram de formar o Bloco Social Liberal, posto 
que representa um grupo de amizade, de unidade, de 
respeito e de trabalho, para juntos defenderem os 
interesses de Santa Catarina. Na oportunidade 
agradece também à deputada Ana Caroline 
Campagnolo, ao deputado Sargento Lima, ao deputado 
Jessé Lopes e ao deputado Felipe Estevão. 

Nessa linha de raciocínio, ressalta que a 
intenção é fazer um bloco que tenha o partido do 
governador, representando assim uma missão maior 
de conciliação, de convencimento na aprovação dos 
projetos remetidos à Casa Legislativa, conforme os 
anseios da sociedade catarinense, citando os já 
aprovados e em vigor, como o término da 
aposentadoria dos deputados e auxílio-moradia.  

Destaca,  ainda,  que a Casa Legislativa ainda 
tem muito o que fazer, e cita o relatório da Fiesc  
sobre a Infraestrutura de Transporte Logística 
Catarinense, demonstrando total descaso, seja em 
portos, aeroportos, rodovias estaduais e federais, 
e este Parlamento haverá de encontrar forma de 
ajudar o governo de Santa Catarina. Acrescenta 
ainda a preocupação na agricultura, base da 
economia, no turismo, na saúde, na educação e na 
segurança pública, reforçando seu apoio às medidas 
apresentadas pelo ministro Sérgio Moro.  

Finaliza manifestando gratidão ao partido PR e 
ao Bloco Social Liberal, PSL, pela sua indicação. 
[Taquígrafa: Elzamar]    

        
 Partido: PSL   
 DEPUTADA ANA CAROLINE CAMPAGNOLO (Oradora) – 

Registra seus cumprimentos iniciais ao Parlamento 
catarinense, bem como agradece aos votos recebidos 
e se demonstra solidária à deputada Paulinha em 
virtude das ofensas ocorridas em rede social.  



 Manifesta repúdio a dois itens que circularam 
nos meios de comunicação sobre o episódio da 
mencionada deputada, sendo que um dos títulos 
dizia: “Em tempos de conservadorismo decote de 
deputada é assunto mais comentado”. Analisa, como 
mulher conservadora, que o citado texto não condiz 
com o real sentimento do PSL, pois não há 
conservadores truculentos, preconceituosos ou 
violentos contra as mulheres. E outra matéria cita 
um policial militar como autor dos agravos à 
deputada, e tal alusão sugere que a Polícia 
Militar seria parte da atrocidade, o que considera 
injusto, pois percebe o tratamento respeitoso e 
educado como são tratados os parlamentares na Casa 
Legislativa por essa categoria.  

 Faz referência à expressão “onda” que é 
colocada aos deputados eleitos do PSL, o que 
considera pejorativa, pois o estado catarinense é 
democrático e afirma que há uma ascensão do 
conservadorismo, pois a vontade popular almejou os 
pesselistas como representantes da vontade do 
povo. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

Partido PP 
 DEPUTADO JOÃO AMIN (Orador) – Cumprimenta os 

deputados que estão assumindo o primeiro mandato, 
dizendo que o momento é muito importante para o 
povo brasileiro, para o estado e para o Brasil, e 
que temos que torcer pelo presidente Jair 
Bolsonaro, e para o comandante Móises, para que 
tenham sucesso. Destaca que o estado catarinense 
se encontra com situação financeira complicada, e 
que o governo tem o seu voto de confiança para 
vencer os obstáculos.  

 Parabeniza o deputado Bruno Souza por ser 
persistente e ter conseguido assinaturas 
suficientes para se realizar a CPI da Ponte 
Hercílio Luz, que está fechada desde 1982 e já 
consumiu mais de R$ 700 milhões dos cofres 
públicos só na reforma. 

 Comenta que está com muita expectativa para o 
início do ano parlamentar, e que vai continuar 
exercendo o seu mandato de maneira independente, 
assim como o fez no mandato anterior. 



 Finaliza, acrescentando que o diálogo, tão 
propalado pela imprensa no novo governo, seja 
concreto e verdadeiro, que vença a população e o 
estado catarinense. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 
 Partido: PSB 
 DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador)  - Demonstra sua 

preocupação com as pontes da capital catarinense. 
Quanto à Ponte Hercílio Luz, agradece aos 
deputados que já assinaram o pedido de CPI, pois é 
urgente a necessidade de investigar essa obra que 
não termina nunca. Também registra que o 
requerimento segue em Plenário, aguardando a 
subscrição dos demais deputados que assim o 
desejarem. 

 Ressalta que as pontes Colombo Salles e Pedro 
Ivo, que são muito antigas, uma delas com quase 
meio século de existência, nunca receberam 
reformas ou sequer manutenção adequada. Relata 
que, em 2003, constatou-se a necessidade de 
reforma; em 2011, o Ministério Público manifestou-
se quanto ao tema; em 2013, parte do passeio de 
pedestres desmoronou; em 2016, foi feita uma 
licitação, mas até o momento a reforma da ponte 
Colombo Salles não começou. 

 Alerta para o fato de que a Ponte Morandi, em 
Gênova, que caiu, tinha 51 anos, e o descaso em 
que se encontra a Ponte Colombo Salles é muito 
preocupante, agravando uma situação de risco. 
Apela ao novo governo para que se sensibilize com 
mais esta causa, e que esta licitação tenha 
agilidade, não seguindo os caminhos anteriores de 
descuido, pois trata-se da vida dos catarinenses. 

 Finaliza enfatizando que, infelizmente, a 
administração pública brasileira sabe construir, 
mas não sabe fazer manutenção, e todas as três 
pontes da capital sofrem com tal situação.     

  
Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pela iniciativa de 
esclarecimento aos catarinenses através da CPI, a 
qual já assinou. Adverte que a situação precária 
das pontes pode, repentinamente, deixar a capital 
totalmente ilhada. [Taquígrafa: Sara]  



  
Partido: PSDB 
DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Saúda os novos deputados e os que permaneceram na 
Casa Legislativa, desejando que juntos possam 
transformar os dias no Parlamento Catarinense em 
muito trabalho, perseverança e instrumentos em 
prol do povo catarinense. 

No segundo momento, reporta-se à época em que 
foi secretário de Saúde, ocasião em defendeu o uso 
do recurso da telemedicina e do telediagnóstico, 
situação agora regulamentada pelo Conselho Federal 
de Medicina. Ainda, sobre a importância do 
referido procedimento, informa que através da 
inovação, 150 cidades estão zeradas nas listas de 
espera para consulta de Dermatologia. Destaca que 
a referida condição representa um ciclo promissor 
e grande avanço na Medicina. [Taquígrafa: Elzamar] 

  
 Partido: PSD 
 DEPUTADO MILTON HOBUS (Orador) – Registra 

cumprimentos iniciais a todos os parlamentares, 
aos iniciantes, como a deputada Marlene Fengler. 

 Manifesta o clima de otimismo que se percebe 
no país, o que acredita ser fruto do bom momento 
que a economia brasileira vivencia e, ao mesmo 
tempo, lembra os anos de 2015, 2016 e 2017 como 
período de recessão econômica, o que causou 
prejuízo na arrecadação dos municípios e estados. 
Comenta que quando as finanças domésticas não 
estão bem, a vida familiar também é atingida. 

 Por isso, entende que em função do aumento 
considerável da arrecadação de 2018 para cá, apela 
ao governador, Comandante Moisés, que reveja os 
aumentos do ICMS sobre produtos da cesta básica 
que foram decretos do governo passado, pois 
acredita que não é o momento adequado de onerar o 
povo catarinense. [Taquígrafa: Sílvia]  

 
Partido: PT 
 DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Salienta 

que se sente honrado em representar o município de 
Pinhalzinho, considerada a cidade mais 
empreendedora do Brasil.  



 Informa que o Partido dos Trabalhadores está 
completando 39 anos de existência, e que o mesmo 
foi fundado por movimentos sociais, por entidades, 
por movimentos de mulheres e igrejas, num período 
em que a sociedade clamava por igualdade, respeito 
e dignidade, destacando que seu mandato vai ser 
pautado na mesma direção.  

 Espera que todos os deputados tenham muita 
serenidade, clareza e maturidade, portanto, que a 
Casa possa ter diversas opiniões, divergências nas 
ideias, mas que a democracia prevaleça para se 
mostrar uma Assembleia coesa, forte e firme, e que 
o PT está aberto para o diálogo com todos os 
parlamentares, partidos, blocos e com o governo do 
estado.  

 Encerra acrescentando que a sua postura será 
entender a voz e o clamor das urnas, agir de 
maneira diferente como representante da sociedade. 
Agradece a todos os catarinenses pelos votos e 
pela oportunidade em representar parte do estado. 
[Taquígrafa: Ana Maria]   

 
 Partido: MDB 
 DEPUTADO VOLNEI WEBER (Orador) – Registra a 

grave situação que está acontecendo no sul do 
estado, com os desmoronamentos causados por 
enxurradas na região de Grão Pará e Urubici, e a 
interdição da Serra do Rio do Rastro, além da 
Serra do Corvo Branco, que também apresentou 
problemas.  

 Salienta que a Serra do Rio do Rastro é uma 
marca catarinense, tão conhecida como a Ponte 
Hercílio Luz, muito importante para o turismo e 
como ligação entre duas regiões. Lamenta a falta 
de manutenção da citada rodovia, mas considera 
importante a interdição, evitando catástrofes como 
outras que já aconteceram no Brasil, apesar do 
prejuízo momentâneo à população quanto aos seus 
deslocamentos. 

 Comenta que o sul do estado está isolado do 
Planalto Serrano, e quem deseja fazer tal acesso 
tem o seu trajeto aumentado em muitos quilômetros. 
Menciona que, na presente data, se reunirá com o 
Deinfra na busca de ações políticas em favor da 



recuperação das estradas citadas, garantindo assim 
segurança total para os seus usuários. 

 Conclama os parlamentares a trabalharem em 
prol da qualidade das estradas catarinenses e, 
neste sentido, está encaminhando requerimento à 
Casa para formação da Frente Parlamentar para 
acompanhamento dos trabalhos e luta na implantação 
de infraestrutura das estradas da Serra do Rio do 
Rastro, Serra do Corvo Branco e Serra da Rocinha.  

   
 Deputado João Amin (Aparteante) – Considera 

importante o relato feito pelo deputado, do 
impacto que o sistema viário do sul do estado teve 
recentemente. Também destaca que as Serras do Rio 
do Rastro e dona Francisca são um exemplo da falta 
de manutenção, pois os últimos governos nem a 
iluminação conseguiram preservar. Ressalta a 
importância da intervenção do governo para evitar 
tragédias, e também da comissão de Transporte da 
Casa quanto à fiscalização e cobrança. 
[Taquígrafa: Sara]     

 
Partido: MDB 
DEPUTADO FERNANDO KRELLLING (Orador) – 

Cumprimenta os integrantes da Mesa Diretora e 
todos os deputados presentes. 

Repercute a quebra de um tabu na cidade de 
Joinville, referindo-se à ausência de 24 anos do 
MDB na função de deputado estadual oriundo daquele 
município, e diante de tal vitória, com 83% de 
votos apurados, externa felicidade por estar na 
Assembleia Legislativa e com o povo catarinense. 

Na oportunidade, saúda os deputados Sargento 
Lima, Kennedy Nunes e Dr. Vicente Caropreso, ao 
mesmo tempo em que almeja a união de forças para a 
prosperidade daquela região. Acredita que a 
bandeira ou ideologia partidária existe, 
entretanto o momento atual é de se pensar no bem 
estar da cidade de Joinville e do Planalto Norte 
de Santa Catarina.  

No momento seguinte, informa que traz também a 
bandeira do esporte, declarando que é profissional 
de Educação Física e sempre batalhou pela 
prevenção, e espera que o Parlamento possa unir 



forças em prol da cultura, esporte e segurança 
pública, dando oportunidade às crianças e aos 
adolescentes de Santa Catarina. [Taquígrafa: 

Elzamar]     
 

********** 

Ordem do Dia 

 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 
 Pedido de Informação n. 0001/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 
da Saúde informações acerca do cancelamento das 
cirurgias no Hospital Regional de São José, por 
falta de materiais. 

 Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0002/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao presidente 
da Celesc informações acerca dos altos valores nas 
faturas de energia elétrica. 

 Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. deputado 

João Amin. 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0003/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao presidente 
da Celesc informações acerca das constantes quedas 
de energia elétrica no município de Florianópolis. 

 Em discussão. 
Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: João Amin, Bruno Souza, Jair Miotto e 
Marlene Flanger. 

 O sr. deputado João Amin solicitou que seja 
acrescido ao pedido de informação os municípios da 
Grande Florianópolis. 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0004/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao governador 
do estado informações acerca do anúncio de R$ 345 
milhões para a realização de investimentos em 
obras em Florianópolis. 

 Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0005/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao governador 
do estado informações acerca de convênio ou 
liberação de recursos para projeto de duplicação 
da rodovia SC-404, em Florianópolis. 

 Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0006/2019, de autoria 

do deputado Altair Silva, solicitando aos 
secretários do Desenvolvimento Sustentável, da 
Defesa Civil, da Agricultura e ao presidente do 
Ima, informações acerca da real situação das 
barragens localizadas no estado. 

 Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0007/2019, de autoria 

do deputado Neodi Saretta, solicitando ao 
secretário da Agricultura informações acerca dos 
municípios que tiveram projetos cadastrados junto 
ao Programa SC Rural para execução e que as obras 
ainda não foram realizadas. 

 Em discussão. 



(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0008/2019, de autoria 

do deputado Neodi Saretta, solicitando ao 
secretário da Infraestrutura informações acerca 
das indenizações em decorrência das obras do 
contorno viário norte do município de Concórdia. 

 Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0009/2019, de autoria 

do deputado Milton Hobus, solicitando ao 
secretário da Fazenda informações acerca da edição 
dos Decretos n.s: 1860 e 1867/18. 

 Em discussão. 
Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Milton Hobus, Coronel Mocellin, João 
Amin e Luciane Carminatti.  

Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0010/2019, de autoria 

do deputado Padre Pedro Baldissera, solicitando ao 
secretário de estado da Segurança Pública, 
informações acerca da divulgação dos índices de 
violência contra a mulher, no âmbito do estado de 
Santa Catarina, disponível no site da secretaria 
de Estado da Segurança Pública. 

 Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0001/2019, de autoria do deputado 

João Amin, cumprimentando o doutor Adircélio de 



Moraes Ferreira Júnior, pela posse como presidente 
do Tribunal de Contas de Santa Catarina. 

 Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0002/2019, de autoria do deputado 

João Amin, cumprimentando a senhora Nara Guichon, 
pelo seu destacado trabalho de reutilização das 
redes de pesca industriais. 

 Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0003/2019, de autoria do deputado 

João Amin, cumprimentando o doutor Wilson Wan-
Dall, pela sua recondução ao cargo de corregedor-
geral do Tribunal de Contas de Santa Catarina. 

 Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0004/2019, de autoria do deputado 

João Amin, cumprimentando o presidente da 
Associação de Microempresas, Empresas de Pequeno 
Porte e Empreendedores Individuais de Blumenau 
pela passagem dos 35 anos de fundação. 

 Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0005/2019, de autoria do deputado 

João Amin, cumprimentando o senhor Jorge Polidoro 
pela realização da 32ª Edição do "Dominó do 
Estimado". 

 Em discussão. 



(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0006/2019, de autoria do deputado 

Neodi Saretta, manifestando ao ministro da Casa 
Civil, contrariedade à extinção do CONSEA - 
Conselho Nacional de Segurança Alimentar e 
Nutricional. 

 Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0007/2019, de autoria do deputado 

Neodi Saretta, parabenizando o presidente do Clube 
de Xadrez de Florianópolis pela realização da 5ª 
edição do "FLORIPA CHESS OPEN". 

 Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0008/2019, de autoria do deputado 

Neodi Saretta, parabenizando o padre Davi Finger, 
pela passagem dos 25 anos de fundação da Paróquia 
São Cristóvão, no município de Concórdia. 

 Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0009/2019, de autoria do deputado 

Neodi Saretta, parabenizando os pastores Ernani 
Zanella e Morgana Glombowsky, pela unção como 
pastores da Igreja Eira Church do município de 
Concórdia. 

 Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 
Moção n. 0010/2019, de autoria do deputado 

Neodi Saretta, parabenizando os membros da Igreja 
do Evangelho Quadrangular do município de 
Concórdia pela passagem dos 50 anos de fundação. 

 Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0011/2019, de autoria do deputado 

Marcius Machado, apelando ao governador do estado 
e ao secretário da Saúde para que seja consertado 
o aparelho de ressonância magnética do Hospital 
Geral e Maternidade Tereza Ramos em Lages. 

 Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. deputado 

Marcius Machado. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0012/2019, de autoria do deputado 

Milton Hobus, cumprimentando o presidente da 
Associação das Empresas de Transporte Turístico e 
Fretamento de Santa Catarina, pela atuação 
cooperativa com o poder público na fiscalização 
contra o transporte irregular de passageiros. 

 Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0013/2019, de autoria da deputada 

Luciane Carminatti, manifestando ao Governador do 
Estado, contrariedade quanto ao início do ano 
letivo da Fundação Catarinense de Educação 
Especial e das entidades conveniadas no dia 25 de 
fevereiro de 2019, e apela para que sejam tomadas 
providências visando a alteração da data para 11 



de fevereiro, unificando com o calendário letivo 
da Secretaria de Estado da Educação. 

 Em discussão. 
Discutiu a presente matéria a sra. deputada 

Luciane Carminatti. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Requerimento n. 0004/2019, de autoria do 

deputado Milton Hobus e outro(s), que requer a 
constituição do Fórum Parlamentar de Apoio, 
Manutenção e Desenvolvimento do Setor Madeireiro, 
Moveleiro, de Celulose e da Silvicultura. 

 Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. deputado 

Milton Hobus. 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 0005/2019, de autoria do 

deputado Fernando Krelling, solicitando ao 
presidente da Celesc informações sobre a previsão 
para implementação do Convênio ICMS n. 16/15. 
(isenção do ICMS nas operações internas relativas 
à circulação de energia elétrica, sujeitas a 
faturamento sob o Sistema de Compensação que trata 
a Resolução Normativa nº 482/12, da ANEEL) 

 Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 0007/2019, de autoria da 

Bancada do MDB, convidando o presidente da Celesc 
para explicar os aumentos das contas de energia 
elétrica no mês de janeiro de 2019 e a queda 
constante de energia nos municípios catarinenses. 

 Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. deputado 

Luiz Fernando Vampiro. 
Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 
Requerimento n. 0008/2019, de autoria do 

deputado Milton Hobus e outro(s), que requer a 
constituição do Fórum Parlamentar de Defesa e 
Desenvolvimento do Comércio Atacadista e 
Distribuidor do Estado. 

 Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0001/2019, de autoria do 
deputado João Amin; 0002/2019 e 0003/2019, de 
autoria do deputado Altair Silva; 0006/2019, de 
autoria do deputado Neodi Saretta; 0009/2019, 
0010/2019, 0011/2019, 0012/2019, 0013/2019, 
0014/2019, 0015/2019, 0016/2019 e 0017/2019, de 
autoria do deputado Dr. Vicente Caropreso; 
0018/2019 e 0019/2019, de autoria do deputado Luiz 
Fernando Vampiro; 0020/2019, de autoria do 
deputado Mauro de Nadal; 0021/2019, de autoria do 
deputado Padre Pedro Baldissera; 0022/2019, de 
autoria do deputado Milton Hobus; 0023/2019 e 
0025/2019, de autoria do deputado Maurício 
Eskudlark; e 0026/2019, de autoria do deputado 
Laércio Schuster.  

A Presidência comunica que serão enviadas aos 
destinatários, conforme determina o art. 206 do 
Regimento Interno, as Indicações n.s: 0001/2019 e 
0002/2019, de autoria do deputado João Amin; 
0003/2019, 0007/2019, 0008/2019, 0009/2019, 
0010/2019, 0011/2019, 0012/2019, 0013/201, 
0014/2019, 0015/2019, 0016/2019, 0017/2019 e 
0022/2019, de autoria do deputado Neodi Saretta; 
0004/2019, 0018/2019, 0019/2019, 0020/2019, 
0021/2019, 0025/2019 e 0026/2019, de autoria do 
deputado Milton Hobus; 0005/2019, de autoria do 
deputado Ismael dos Santos; 0006/2019, de autoria 
do deputado Moacir Sopelsa; 0023/2019, de autoria 
da deputada Paulinha; 0024/2019, de autoria do 



deputado Fernando Krelling; e 0027/2019, de 
autoria da deputada Marlene Fengler. 

 Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 
Sílvia] 

 
  ********** 

Explicação Pessoal 

 
 DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Tece 

comentários com relação à questão da situação da 
saúde no estado, tema que o preocupa já que a 
pasta tem sofrido com a falta de recursos. Comenta 
que o fato afeta diretamente todas as pessoas que 
precisam de consulta, exame, medicamentos, leitos 
hospitalares e outros procedimentos em Santa 
Catarina. 

 Comenta que o alento para o setor saiu da 
Casa, com a aprovação da Emenda Constitucional, 
que alterou gradativamente o que deve ser 
investido em saúde, passando no presente ano para 
no mínimo de 15% do orçamento estadual. No 
entanto, lamenta o governo do estado ter entrado 
com pedido junto ao Supremo Tribunal Federal para 
que a proposta se declarasse inconstitucional, e 
com isto retornaria a 12%, como era no passado. 
Cita que houve uma vitória para a área da saúde 
estadual, porque felizmente o STF negou o pedido 
de urgência, e espero que se concretize na decisão 
do mérito. Alega que quer saúde digna e de 
qualidade para todos os catarinenses. 

 Demonstra também preocupação com a proposta do 
governo de fechar grande parte das Gerências 
Regionais de Saúde, já que com o novo modelo os 
municípios menores vão ter que se reportar às 
macrorregiões, e a população e os profissionais 
serão afetados com esta decisão. Informa que 
protocolará, juntamente com o deputado Moacir 
Sopelsa, a indicação que será encaminhada ao 
governo estadual e ao secretário da Saúde para que 
mantenha as mesmas em atividade.  

Encerra apelando ao governador e ao secretário 
da Saúde para manter as gerências como estão, 
mencionando como exemplo a cidade de Concórdia, 



onde a gerência é referência em Santa Catarina há 
mais de 25 anos. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 
encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 
para o dia subsequente, à hora 
regimental.[Taquígrafa: Ana Maria] [Revisão: 

Taquígrafa Sara] 

 

  
  

  
 
 


